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第８回吉見町立小学校統合再編準備委員会会議録（要点筆記） 

 

会議の名称 第８回吉見町立小学校統合再編準備委員会 

開 催 日 時 令和６年２月２２日（木）午後２時００分から午後３時２０分まで 

開 催 場 所 吉見町民会館（フレサよしみ） 小ホール 

出 席 委 員 久保田秀至委員長、小池幸副委員長、小林正義委員、荒井健博委員、  

田村はるみ委員、小池さち子委員、宮崎敦委員、木村光臣委員、  

福田裕介委員、栗田智子委員、芙蓉範子委員、小林克則委員、山内哲也委員、  

西條宏実委員、舩田真由美委員、岡﨑康友委員、田辺義行委員、金子明委員、

矢嶋保男委員、室田一郎委員、松本和雄委員 

欠 席 委 員 小川広太委員、清水彩乃委員、齋藤ディエゴカズミ委員 

事 務 局 教育長：大澤幸正、教育総務課長：矢嶋久雄、同課長補佐：伊田道裕、    

同総務係長：島田久司、同学校教育推進支援員：内田哲雄、同指導主事兼同

課長補佐兼学校教育係長：刈谷良嗣、 

計画支援委託業者：４名 

協 議 事 項 １．開会 

２．委員長あいさつ 

３．前回議事録の承認 

４．議事 

（１）専門部会の報告について 

（２）統合小学校に関する基本構想・基本計画（案）について 

（３）今後のスケジュールについて 

５．その他 

６．閉会 

配 布 資 料 資料１：第３回学校運営部会報告 

資料２：吉見町統合小学校に関する基本構想・基本計画（案） 

資料３：今後のスケジュールについて 
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１．開会 

 

２．委員長あいさつ 

 久保田委員長よりあいさつがされた。 

 

３．前回議事録の承認 

 事務局より報告申し上げます。 

前回の会議録につきましては、事前に配付してございます。委員さんからの

ご指摘等はありませんでしたので、承認されたものとみなします。 

 

４．議事 

本準備委員会設置要綱第６条第１項の規定により、進行については委員長

にお願いする。 

 

議事（１）専門部会の報告について、事務局より説明を求めます。 

 

 議事（１）専門部会の報告について 

・【資料１】第３回学校運営部会報告 

資料に基づき、第３回学校運営部会について説明。 

統合再編に向けての交流事業について、令和６年度の事業計画を報告しま

した。令和６年度については、小１、２年生を対象に実施します。また、他学

年についても校外事業については、複数校での実施に向け調整を図りました。 

また、令和６年度以降のスケジュール（案）について説明をしました。 

 

質疑等をお受けします。 

 

（質疑等なし） 

 

議事（２）統合小学校に関する基本構想・基本計画（案）について、事務局

より説明を求めます。 

 

議事（２）統合小学校に関する基本構想・基本計画（案）について 

・【資料２】吉見町統合小学校に関する基本構想・基本計画（案） 

 

基本構想・基本計画（案）について、説明させていただきます。 

基本構想・基本計画は、統合小学校の建設にあたり、今後の基本設計に反映
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させる、基本的な考え方を整理するために策定するものです。第１章が「策定

の背景・目的」、第２章が「基本構想」、第３章が「基本計画」、第４章が「検

討の記録」と４つの章立ての構成となります。 

基本構想では、学校施設を取り巻く社会情勢の変化や、上位計画、小学校の

現状等を受け、施設整備コンセプトや施設整備方針を定めております。 

・施設整備コンセプト「６校の和のもとに 未来へつなぐ 希望の学び舎」 

・施設整備方針の６つの柱「まなぶ・うるおい・やさしさ・むすぶ・まもる・

つなぐ」 

以上が、基本構想に関するまでの説明となります。 

 

基本構想に関するまでの説明がありました。 

質疑等をお受けします。 

 

（質疑等なし） 

 

それでは、引き続き事務局より説明を求めます。 

 

基本計画では、基本構想を踏まえ、統合小学校の施設規模や配置計画、施設

計画など、今後の設計に反映するための基本的な考え方を定めています。 

計画児童数につきましては、開校予定の令和１０年４月の将来予測児童数  

５０３名を基準として、１学年３学級、特別支援学級は５学級を計画します。 

計画目標については、統合再編準備委員会での意見や施設整備に関するアン

ケート調査結果、学校へのヒアリングなどを踏まえ、検討した内容となり、 

基本設計に反映させる目標・考え方が示されています。 

 

基本構想・基本計画（案）についての全ての説明がありました。 

質疑等をお受けします。 

 

給食センターと小学校を接続する屋内通路を将来整備できるようにすると

あるが、今回の整備事業では、実施しないのですか 

 

給食センターと統合小学校の接続については、今回の整備事業では行わず、

将来的に整備することとします。 

 

車いす利用者に配慮したトイレは考えていますか。 
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車いすでも利用できるバリアフリートイレを各階に設ける計画としていま

す。 

 

和式トイレは少なくなってきていますが、新しい学校でも和式トイレを設

置することを考えていますか。 

 

トイレの仕様は設計時に決定する予定ですが、基本洋式トイレになると考

えています。 

 

バスロータリーは、安全性・利便性を最優先とするのであれば、敷地内に設

置した方がよいと思います。 

 

子どもたちの安全は最優先と考えていますので、設計段階で決定していき

ます。 

 

学童保育所の支援は、４０人以下が一つのクラス（単位）となっているが、

どの程度のクラスを想定していますか。 

 

学童保育所は担当課が異なりますので、お答えはできませんが、整備につい

ては、同時に進めてまいりますので、情報等については、共有してまいります。 

 

令和１０年度では、令和６年度入学の１年生が何年生になっていますか。 

 

令和１０年度で５年生となります。 

 

体育館の避難者数は具体的に想定していますか。 

 

具体的な避難者数は想定していませんが、建設予定の体育館は、現在、町内

で一番広い東第一小学校よりも少し大きな面積となります。また、校舎も避難

できる場所と考えています。 

 

能登地震においても免震構造としている病院等の復興が早かったと聞い

た。大規模地震を受けて、基本計画のみにとらわれず、その時にある、より効

果的な構造方法について検討を進めたほうがいいのではないかと考えます。 

 

構造については、耐震構造を採用する旨の記載をしているが、時代に応じた
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構造形式を検討できるよう修正させていただきます。 

 

他に質疑等ございますか。 

 

（質疑等なし） 

 

貴重なご意見等ありがとうございました。本日いただいた意見等は、事務局

で整理していただければと思います。本日の資料は、案となっていますが、こ

の後、教育委員会で決定となるのですか。 

 

３月の教育委員会定例会において承認をいただき、その後総合教育会議で

決定したいと考えています。 

 

少し危惧しているのは、新しい小学校から現在の中学校に進学すると、施設

環境の変化が大きく感じてしまうのではないかと考えます。中学校では中一

ギャップ等の課題もあるため、そのようなことがないように配慮していただ

きたい。中学校の大規模改修等の予定はないでしょうか。 

 

中学校の大規模改修については、平成２６年度に実施しています。現在、大

規模改修の予定はありませんが、いただいた意見等については参考にさせて

いただきます。 

 

議事（３）今後のスケジュールについて、事務局より説明を求めます。 

 

議事（３）今後のスケジュールについて 

・【資料３】今後のスケジュールについて 

基本構想・基本計画（案）の決定までの予定について、また、統合小学校の

校名案が決定されているため、「吉見町立小中学校設置条例の一部を改正する

条例」の上程について説明。 

令和６年度の統合再編準備委員会、専門部会についての協議等内容につい

て説明。 

 

質疑等をお受けします。 

 

本年度最後の準備委員会ということで、今の準備委員さんの中には、来年度

から委員ではなくなる方もいると思います。今後も住民説明会の開催や情報
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発信をお願いしたいと思います。 

 

住民説明会等の機会があれば、立場が変わりますが、統合再編に携わってき

た方々から温かい支援もいただけると思いますので、ぜひ説明会等の開催を

検討いただければと思います。 

 

他にご意見等いかがですか。 

 

（なし） 

 

今後のスケジュールの説明の中で、統合小学校の校名が「吉見小学校」と決

定したことから、統合小学校の名称と位置を定める、「吉見町立小中学校設置

条例の一部を改正する条例」を上程すると事務局の説明がありました。統合小

学校の令和１０年４月の開校に向けて重要な条例改正でありますので、委員

の皆様には関心を持ち、見届けていただけたらと思います。 

最後に、委員の皆様には、１年間、ご協力をいただき、ありがとうございま

した。５月に統合再編準備委員会が設置され、新たな統合小学校の整備に向け

重要な責務にご尽力をいただき感謝申し上げます。選出母体の関係もござい

ますが、来年度以降につきましても委員の方には、ご協力をお願いします。 

以上で、本日の議事が終了しましたので、議長の任を解かせていただきま

す。 

 

５．その他 

 大澤教育長より１年間の協力に対して、お礼のあいさつがされた。 

 

６．閉会 

 閉会あいさつ 

 

 


